

邢台推进科技创新提升企业核心竞争力

本报讯(长城网·冀云客户端记者魏亚慧 通讯员刘瑞凤 刘琳)“从依赖进口到实现国产替代,靠的就是持续不断的技术攻关。”9月5日,邢台市任泽区的河北通达电子材料有限公司综合部部长邢路剑手持一卷镀钎铜丝介绍,他们可以把产品做得比头发丝还细,1000米长的铜丝只有几颗黄豆重,身价却是传统铜丝的十几倍。

近年来,邢台市聚焦新能源、新材料、信息技术等新兴产业,持续推进科技创新项目进度,支持企业科技创新平台建设,推动产学研合作成果转化,助力企业提升核心竞争力。

创新主体培育是推动产业转型升级、增强经济发展韧性的重要一环。今年,邢台市科技局牵头组织专业服务机构在襄都区、巨鹿县等县(市、区)开展了8场高新技术企业和科技型中小企业系列培训活动;推荐270

创新主体培育是推动产业转型升级、增强经济发展韧性的重要一环。邢台市聚焦新能源、新材料、信息技术等新兴产业,持续推进科技创新项目进度,支持企业科技创新平台建设,推动产学研合作成果转化,助力企业提升核心竞争力

家企业参加第一批高新技术企业认定评审;989家企业纳入全国科技型中小企业信息库,新认定省级科技型中小企业271家……这些举措和成果为全市创新主体的成长提供了有力支撑。

按照计划,他们将继续开展2025年度下批次高新技术企业认定申报和国家科技型中小企业、省级科技型中小企业参评推荐工作,助力邢台市创新主体持续扩容,让越来越多的企业在科创浪潮中崭露头角,成为推动邢台市经济高质量发展的重要力量。

在邢台高新区,邢东(河北)锂电科技有

限公司的研发人员已攻克低温充锂电锂离子电池等多个方向的技术研发难题,正在发力突破磷酸铁锂电池领域更多技术瓶颈。这里研发出的电池产品已成为客户青睐的“香饽饽”。前不久,超低温锂电技术河北省工程研究中心落户该企业,为区域新能源装备产业装上了“技术引擎”。

此外,邢台市中航上大、汇工机械、北人新材3家省级产业技术研究院在省级平台绩效评价中斩获优秀等级,数量位居全省第二。德龙钢铁等5家省级技术创新中心同样跻身优秀行列。邢台市科技局帮助57家单

位开展市级研发平台申报工作,推动更多优质研发资源向产业一线集聚。

“这些成绩充分显示了我市在创新平台建设方面的强劲势头。我们会继续围绕全市主导产业和县域特色产业,帮助企业建好用好科技创新平台,加强引领性科技攻关,加快科技成果转化落地。”邢台市科技局副局长曹欣敏表示,目前,他们正推动规模以上工业企业建立研发机构,扩大研发活动覆盖面,让创新基因深度融入产业发展全链条。

同时,邢台市科技局积极引导本地企业深度对接京津高校、科研院所及行业领军企业,通过联合攻关突破关键技术瓶颈,构建全链条科技成果转化体系,打通实验室到生产线的堵点,让创新成果更快“落地开花”,为邢台市新质生产力加速崛起筑牢技术根基。

邢台文旅产业发展推介会在天津举办

本报讯(通讯员陈茜)9月5日,以“泉心泉意·爱在邢台”为主题的“太行泉城·美丽邢台”2025河北邢台文旅产业发展(天津)推介大会在天津泛太平洋大酒店举办。

本次大会是第九届河北省旅游产业发展大会系列前置推广活动的第二站,旨在进一步拓展京津冀文旅合作深度,持续提升“太行泉城·美丽邢台”城市品牌影响力,推动区域文旅资源共享与市场共拓。

在项目推介环节,邢台市重点推介了百泉鸳鸯水公园、邢台大峡谷、中国人民抗日军政大学陈列馆及抗大1940街区、英谈古镇等八大优质文旅项目,从生态资源、文化底蕴、业态创新、合作需求等多角度进行全方位介绍,向天津旅游业界发出诚挚的合作邀约。

大会现场还举办了圆桌互动交流会,两地旅行社、景区、文旅企业代表围绕线路开发、游客输送、业态融合等议题进行了深入洽谈,为进一步合作奠定了坚实基础。

河北省谷子创新团队在邢台市组织新品种新技术示范观摩会

本报讯(通讯员姚晓霞)日前,河北省现代农业产业技术体系谷子创新团队在邢台市成功组织新品种新技术示范观摩会。

与会人员先后参观了南和县里米种植专业合作社谷子高效绿色种植基地、巨鹿县白家寨乡谷子新品种展示和高产创建示范基地、信都区河北亚旭农业科技有限公司千亩谷子种植基地。河北亚旭农业科技有限公司谷子种植基地是邢台站按照科技含量高、规模震撼、交通便利的原则打造的让农民可看、可学、可复制的示范基地,面积达8000亩,重点发展订单农业,采取“公司+农户”模式经营。专家们对公司的模式给予了充分肯定,并在栽培模式、病虫害防治等方面提出了建议。

下一步,邢台市农科院将持续深化岗企合作模式,让更多科技成果惠及农户,为保障粮食安全、推动乡村振兴注入“谷”力。

平乡开展慈善文化进基层宣传活动

本报讯(长城网·冀云客户端记者刘杨 通讯员李国军 张磊)9月5日,是我国第十个“中华慈善日”。为进一步弘扬慈善精神、普及慈善政策,平乡县民政局联合县慈善协会及社会救助基金会走进油召乡张二町村的吉祥家庭农场,开展以“汇聚向善力量,共创美好生活”为主题的慈善宣传活动,推动慈善文化深入基层、贴近群众。

活动现场,工作人员通过设立政策咨询台、发放宣传资料、现场讲解等方式,向农场职工及周边村民详细介绍了《中华人民共和国慈善法》及相关优惠政策,解答群众关心的慈善捐赠、志愿服务、公益项目等问题,引导大家认识慈善、参与慈善、支持慈善。工作人员结合生动案例,详细讲解了慈善事业在扶危济困、乡村振兴、社区建设等方面发挥的重要作用,倡导“人人可慈善、事事皆公益”的现代慈善理念。



当前,内丘县标准化种植的10万亩酸枣迎来采摘期,连片的酸枣硕果累累,红绿相间挂满枝头,农民们加紧采摘、晾晒、加工。图为内丘县樊台酸枣种植基地,村民在翻晒酸枣。

长城网·冀云客户端记者 齐彦红 通讯员 刘继东 田娇娇 摄

邢台市着力建设崇德向善的文明城市

本报讯(长城网·冀云客户端记者魏亚慧 通讯员刘瑞凤)今年以来,邢台市围绕建设崇德向善的文明城市,挖掘历史文化底蕴,丰富文化资源供给,提升市民文明水平,加快打造崇德向善的文明城市。

传承历史文脉 激活古城新韵

近年来,邢台市打造以“一道、双城、十二坊、三十六条老街巷”为整体格局的邢州古城,对邢州老街进行保护修缮、业态升级,赋予其新的生命力。清风楼前,实景剧《京都赋2》震撼上演;北长街上,古官道变身活力打卡地;花市街内,浪漫元素温情流淌……邢州古城彰显出历史的厚重与城市的活力。

“我们将继续深挖街巷、建筑的历史故事,依托邢州老街、清风楼等文化地标延续城市历史文脉,将景区、城区融于一体,打造‘这么近,那么美,周末到河北’的新旅游目的地和‘游太行泉城 逛邢州老街’冀南特色文旅体验地。”邢台市襄都区古城开发保护管理中心负责人徐兴龙说。

近年来,邢台市持续做好国家历史文化名城申报工作,对298处历史建筑进行挂牌保护和测绘建档,积极谋划实施襄都区历史建筑活化利用项目等一批重点项目。

据邢台市住建局申办办负责人介绍,他们将按照梳理出的任务清单11个方面30条细则,做好优化评估路线、公布历史地段等迎评准备,加强保护修缮,推进活化利用,丰富历史街区业态,高质高效推进国家历史文化名城申报工作,加强历史文化遗产保护,传承邢襄历史文脉。

提升文化软实力 增强群众获得感

今年,聚焦“文化兴市”战略,邢台团市委、市少工委精心打造《何以邢》主题团课、队课,覆盖全市880余所大中小学、近47万名青少年;推出“万名学子游邢襄”研学实践活动5条精品线路,构建系统性、多层次的研学教育体系。邢台团市委副书记尹西昭表示,他们还将围绕“工业立市”和温暖之城建设,陆续推出《何以邢》《何以



暖邢》主题课程,让市情教育更好地被青少年理解、认同、付诸实践。

日前,位于邢台市襄都区百泉鸳鸯水公园的邢台泉文化体验馆中心内,工作人员加紧对场地进行改造施工。

目前,泉文化体验馆一层已完成调整,沙盘细节经过精细打磨,文化输出更加精准鲜活。按照计划,体验馆二层将逐步丰富数字化体验场景,增加沉浸式互动体验,让市民近距离触摸泉脉肌理,以更丰富的形式及内容,将泉文化深度融入市民生活。

8月23日至31日,2025年全国“我们的节日·七夕”主题文化活动在邢台举办,开展了14项尽显文化底蕴与浪漫气息的特色活动。邢台市还将持续深挖七夕文化内涵,打造婚恋文旅融合场景,致力于让邢台成为全国传承七夕文化、享受甜蜜时光的重要基地,助力城市文化名片更具辨识度。

不仅如此,邢台市以多元化的文化供给让群众享受更丰富的文化红利:市委宣传部将牵头相关部门,常态化开展桥下音乐会、彩色周末等文艺惠民活动,丰富群众文化生活;市文明办将统筹协调市教育局等24个单位,持续实施家庭教育工作17项具体措施,全力培树家庭教育邢台品牌;市图书馆将组织邢图讲座、益起学课堂等主题活动,为不同年龄、不同需求的群众搭建起文化共享平台……



邢台市七夕主题展演活动现场。长城网·冀云客户端 杨泽 摄

邢台支持太行山区民宿群多元业态发展

本报讯(长城网·冀云客户端记者魏亚慧 通讯员孙瑞超)日前,在沙河市西沟村太行山·居民宿的露台上,几名游客或拿出手机或操控无人机,用镜头捕捉晨曦之美。随后,大家围坐在一起,品尝当地特色美食,相约到景区赏景、到采摘园采摘……

近年来,邢台市引导太行山区民宿群融入人文景观、历史建筑、民俗工艺、运动康养、爱情婚恋、特色美食等元素,创新旅游消费场景,打造具有辨识度和故事性的旅游民宿产品。一家家风格多样、小而美、隐而静的民宿,推动游客从“打卡游”向“深度游”转变,解锁了留客密码。

位于信都区的三山溪谷民宿依山傍水、推窗观景。在民俗文化馆道路两侧,石碾、石磨、石臼等承载着乡土记忆的农具,将农耕生活的肌理铺开。在家长陪同下,孩子们或推着推车,或体验纺织,或采摘瓜果、喂鸡养鸭,感受农事的趣味与辛劳。

内丘县龙门客栈尽可还原电影《新

龙门客栈》中的场景,吸引武侠迷前来“打卡”。在古旧的木质阁楼里喝茶、听曲儿,颇有置身“江湖”的感觉。

“东方不败”“金镶玉”……在客栈内,每一栋民宿都被赋予了一个武侠人物的名字,室内布置也非常武侠风。“这是一个充满江湖风情的文旅体验地,帮我圆了一场武侠梦。”游客张明强身着古装,在这里体验了一次快意潇洒的“侠客行”。

民宿要吸引游客留下来,离不开业态融合的“化学反应”。“荷畔·别院”康养民宿依托语荷餐厅、种植采摘、语荷美术馆、语荷运动拓展等业态,满足游客多元化、个性化需求;半山云舍民宿正着手打造陶艺工坊、民俗婚庆主题院落、传统服饰体验馆等,构建“可逛、可玩、可购、可学”的特色场景。

作为扁鹊中医药文化的发祥地,内丘县以“助眠经济”为抓手,发展多元化康养业态,建有润石居宿集、扁鹊助眠客栈等一批

集观光、休闲、养生于一体的特色康养民宿。

一夜好眠后,游客刘子萌在内丘县杏峪村润石居宿集的床上伸了个懒腰,赖了一会儿床才起来。她所在的房间,不仅有助眠眼罩、助眠熏香等,更有“黑科技”助眠产品AI空气悬浮床垫、安睡音波护颈热敷枕等。精心营造良好助眠环境,是内丘县打造“扁鹊康养”品牌的一个缩影。位于神头村的扁鹊助眠客栈还将康养体验延伸到了更广阔的天地——它与紧邻的国家AAAA级旅游景区扁鹊庙、道地药材邢枣仁农业种植园、沙石游乐项目、扁鹊山康养项目等形式互补融合,让游客沉浸式感受集康养、文化、休闲于一体的多元魅力。

“我们将以承办第九届省旅发大会为契机,打造邢襄太行人家品牌。”邢台市文广旅局党组副书记、副局长崔芳君说,他们鼓励支持太行山区民宿群发展多元业态,用壮丽的云海日出、难忘的古村夜游、地道的乡土美食,让游客慢下来、留下来、住下来。

邢台

新闻

执行主编:李宇超
责任编辑:王翔
视觉编辑:张玉灿
E-mail: ccxmtxtz@163.com

速递

轴承产业集群高质量发展模式学习交流活动在临西举办

本报讯(长城网·冀云客户端记者郭硕)9月6日,省工业和信息化厅在临西县举办“一起益企 订单式服务”暨临西轴承产业集群高质量发展模式学习交流交流活动。

会前,参会人员一起到河北宏达隆业轴承有限公司、邢台中伟卓特液压科技公司、临轴集团(河北)轴承有限公司、国际“轴之城”、塞艾斯(河北)工业发展有限公司、中塞(国际)轴承产业共享实验室等地进行现场观摩和学习。

观摩结束后,大家在塞艾斯(河北)工业发展有限公司进行交流学习。省工业和信息化厅,省市场监督管理局,邢台市、临西县、安平县、玉田县相关负责人、工业和信息化主管部门主要及相关负责人以视频形式参加活动。

目前,临西共有轴承生产销售及配套企业3000余家,年生产能力12亿套,产品远销90多个国家和地区。2024年,完成销售收入271.58亿元,同比增长14.96%,约占全国市场份额的10%,获评“国家中小企业特色产业集群”等一系列荣誉。

据悉,为深入实施优质中小企业培育工程,加快产业集群提档升级,下一步,河北省各地各部门将精准施策、持续用力,促进县域特色产业集群不断做大做强。

广宗“南果北种”结出致富果

本报讯(长城网·冀云客户端记者刘杨 通讯员赵俊贤)日前,在广宗县元宝寨村猕猴桃种植基地,翠绿藤蔓间挂满饱满果实,农户忙着采摘、分拣,脸上满是丰收的喜悦。

为打破传统农业种植局限,广宗县政府办公室驻村工作队聚焦特色种植,从基础环节精准发力,先开展土壤改良,实时监测分析林果长势,提前调研对接市场销路;再邀请省果树专家进村考察指导,针对猕猴桃种植技术难点开展专项培训,手把手教农户掌握育苗、施肥、病虫害防治等管护技能。

“以前没想过北方也能种猕猴桃,现在管护技术学好了,果子品质好、销路不愁。”村民笑着说。

据悉,目前该村猕猴桃种植已产生显著效益,每亩纯收入超万元,既拓宽了农户增收渠道,也为当地特色农业发展探索出可行路径。

下一步,广宗县政府办公室驻村工作队将继续优化种植模式,对接更多线上线下销售平台,让“南果北种”的甜蜜果实,为乡村振兴注入蓬勃活力。



近日,内丘县人民检察院和县司法局走进辖区学校,联合开展法治宣讲进校园活动。工作人员通过“法治第一课”、参观法治问答题及发放宣传资料等形式,增强学生们的法治意识和自我保护能力,筑牢青少年健康成长法治“防护网”,为营造安全、文明、和谐的校园环境注入司法力量。长城网·冀云客户端记者 齐彦红 通讯员 刘继东 摄